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In	sintesi

Il	consigliere	regionale	del	Partito	Democratico	Giancarlo	Cintioli,	con	una	interrogazione	a	risposta	immediata,	chiede
alla	Giunta	“di	fare	chiarezza	su	diverse	problematiche	che	riguardano	il	servizio	offerto	da	Trenitalia	ai	pendolari
umbri”.	Per	Cintioli	serve	un	“sostegno	fattivo	per	ripristinare	la	fermata	del	treno	Freccia	Bianca	a	Spoleto	e	azioni
affinché	il	trasporto	ferroviario	non	sia	penalizzato	e	ulteriormente	rallentato,	con	danni	ai	pendolari	e	al	sistema
economico	umbro”.

(Acs)	Perugia,	13	novembre	2014	–	“Fare	chiarezza	su	diverse	problematiche	che	riguardano	il	servizio	offerto	da
Trenitalia	ai	pendolari	umbri”.	È	quanto	chiederà	alla	Giunta	il	consigliere	regionale	del	Partito	Democratico,
Giancarlo	Cintioli,	nel	question	time	previsto	per	la	prossima	settimana.	

“Secondo	quanto	risulta	dalle	notizie	che	mi	sono	pervenute	–	afferma	Cintioli	-	pare	ci	sia	da	parte	di	Trenitalia	l'idea
di	penalizzare	ulteriormente	quei	pendolari	umbri	che	quotidianamente	utilizzano	tanto	la	direttrice	Orte–Ancona,
quanto	quella	Foligno-Terontola.	Ciò	avverrebbe	nel	caso	in	cui,	come	sembra,	vi	sia	l’intenzione	dell’azienda	di
instradare	il	traffico	regionale	e	interregionale	sulla	linea	lenta	a	partire	dal	primo	gennaio	2015,	a	causa	di	lavori	che
sono	previsti	sulla	linea	ad	alta	velocità.	Vorrei	che	venissero	chiarite	–	chiede	il	consigliere	regionale	-	le	tempistiche
del	prossimo	ripristino	della	fermata	nella	città	di	Spoleto	del	Freccia	Bianca,	come	annunciato	dal	sindaco	di	Spoleto,
Fabrizio	Cardarelli,	anche	grazie	all'impegno	assunto	dall'assessore	regionale	ai	Trasporti,	Silvano	Rometti.	Tale
importante	azione,	infatti,	merita	di	essere	portata	quanto	prima	a	compimento”.	“Inoltre	–	prosegue	Cintioli	–	sarebbe
necessario	portare	a	termine	anche	il	completamento	del	raddoppio	dei	binari	nella	tratta	Spoleto-Campello	sul
Clitunno,	poiché	i	tempi	lunghi	che	lo	stanno	caratterizzando	rappresentano,	purtroppo,	una	grave	penalizzazione	per
tutto	il	trasporto	su	ferro	nella	nostra	regione.	Tale	situazione	infligge	nei	fatti	una	notevole	perdita	di	competitività	al
sistema	economico	umbro,	ad	esempio	al	comparto	turistico,	e	aggrava	il	disagio	che	già	subiscono	i	pendolari”.

Per	questo	Cintioli	chiede	alla	Giunta	regionale	un	“sostegno	fattivo	per	rendere	possibile	in	tempi	rapidi	il	ripristino
della	fermata	del	treno	Freccia	Bianca	a	Spoleto,	e,	soprattutto,	a	condividere	con	il	Consiglio	le	azioni	che	essa	stessa
vorrà	intraprendere	affinché	il	trasporto	regionale	su	ferro	non	sia	penalizzato	e	ulteriormente	rallentato,	con
conseguenti	peggioramenti	per	l’utenza	pendolare	umbra	e	per	il	sistema	economico	regionale	nel	suo	insieme”.
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